



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

22. Juni 2023

Sitzung des Stadtrates am 28.06.2023

Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-Fraktion) zur Eröffnung der dritten Wache

Vorlagen-Nummer: VII/2023/05778

TOP: 12.5

Antwort der Verwaltung:

1. Welche Faktoren haben zur Verzögerung des eigentlichen Zeitplans geführt?

Die Verzögerung beträgt nach heutigem Stand ledig etwa sechs Wochen und resultiert aus längeren Lieferzeiten für Material und Verzögerungen im Bauablauf.

2. Wann wird die neue Wache eröffnet?

Am Mittwoch, 19. Juli 2023 um 15:00 Uhr.

3. Aus welchen Gründen musste die bereits eingezogene freiwillige Feuerwehr Büschdorf wieder ausziehen?

Die Bauleistungen sind noch nicht vollständig erbracht und abgenommen. Unter anderem musste der Belag vor der Fahrzeughalle erneuert werden. Der geplante Einzug erfolgt nach der Fertigstellung.

4. Ist es zutreffend, dass die neue Wache vor der offiziellen Eröffnung nicht genutzt werden darf (auch wenn sie baulich fertiggestellt ist)? Wenn ja, aus welchen Gründen?

Nein, die Wache kann nach der Übergabe unmittelbar genutzt werden. Die Übergabe richtet sich wiederum nach der Fertigstellung und kann erst Mitte Juli 2023 erfolgen.

5. Wann geht die neue Wache in Betrieb?

siehe Antwort zu Frage 2.

6. Wann wird die Freiwillige Feuerwehr Büschdorf einziehen?

Mitte Juli 2023.

7. Wann wird die Berufsfeuerwehr einziehen?

Mitte Juli 2023.

8. Wie viele Dienstposten soll die Berufsfeuerwehr laut Plan dort stationieren?

Zehn Funktionsstellen (sechs Funktionsstellen Hilfeleistungslöschfahrzeug (HLF), zwei Funktionsstellen Drehleiter mit Rettungskorb, zwei Funktionsstellen Rettungswagen (RTW)).



9. Wie viele Dienstposten der Berufsfeuerwehr werden beim Einzug besetzt sein?

Zunächst acht Funktionsstellen (sechs Funktionsstellen HLF, zwei Funktionsstellen RTW).

10. Wird hierfür Personal von anderen Wachen abgezogen?

Für drei Funktionsstellen erfolgten Neueinstellungen. Für die weiteren sieben Funktionsstellen werden wie geplant mit den vorhandenen Planstellen abgedeckt.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbürgermeister